
       

 

 
 
 
Stadtvertretung Neubrandenburg       11.04.2022 
Finanzausschuss         pio  2425 
 
 
 
 

Niederschrift 
 
über die 31. Sitzung des Finanzausschusses vom 06.04.2022  
(mit nichtöffentlichem Teil) 
 

 
Beginn:  17:00 Uhr 
Ende:   17:52 Uhr 
 
Anwesenheit:  Soll:  9 Mitglieder des Finanzausschusses   

Ist:  9 Mitglieder des Finanzausschusses  
 
Tagesordnung 
 

1. Eröffnung und Begrüßung 
 
Die 31. Sitzung des Finanzausschusses wird durch Ratsfrau Muth, Vorsitzende des Finanz-
ausschusses, eröffnet.  
 
 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der  
Beschlussfähigkeit 

 
Ratsfrau Muth stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. Die Anwesenheit wird festgestellt, 
die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
 

3. Bestätigung der Niederschrift der 30. Sitzung vom 23.02.2022 
 

Der sachkundige Einwohner Herr Schröder merkt an, dass er sich bei TOP 8 (BV/VII/0354 
Beschluss über die Annahme einer Spende des Herrn Prof. Dr. Manfred Zoller – Sachzuwen-
dung für den Bestand der Kunstsammlung – 1 Kunstwerk im Bereich Gemälde) nicht enthalten, 
sondern dagegen gestimmt habe.  
 
Das Protokoll der 30. Sitzung des Finanzausschusses vom 23.02.2022 wird mit folgender Än-
derung bestätigt. 
 

8. 
 

BV/VII/0354 Beschluss über die Annahme einer Spende des Herrn Prof. Dr. 
Manfred Zoller – Sachzuwendung für den Bestand der  
Kunstsammlung – 1 Kunstwerk im Bereich Gemälde 

 

 
 7 Dafürstimmen 
 1 Gegenstimme 
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4. Informationen, Mitteilungen und Anfragen (öffentlich) 
 

Der sachkundige Einwohner Herr Schröder fragt nach dem Zeitpunkt des Abschlusses der 

Baumaßnahmen in der Ziegelbergstraße. Ratsherr Oppermann informiert aus dem Be-

triebsausschuss vom 05.04.2022, dass es Lieferkettenprobleme gäbe, da das Bitumen-Werk 

in Leuna nicht produktionsfähig sei. 

5. Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung 
 
Ratsherr Kowalick bittet ab der nächsten Sitzung um die Aufnahme eines Tagesordnungs-
punktes „Durchführung nächste Sitzung“. Ratsfrau Muth informiert, dass der Finanzaus-
schuss bis auf Weiteres pandemiebedingt hybrid angeboten wird und ein solcher Tagesord-
nungspunkt nicht erforderlich ist. 
 
Die sachkundige Einwohnerin Frau Schewe betritt die Sitzung. 
 
Ratsfrau Muth schlägt vor, die Punkte 8 bis 11 der Tagesordnung in verbundener Aussprache 
zu behandeln und informiert über die Tischvorlage des Änderungsblattes zum Tagesordnungs-
punkt 7 - BV/VII/0279 - Stadtmarketingkonzept der Vier-Tore-Stadt Neubrandenburg und des-
sen Umsetzung hier: Grundsatzbeschluss, da dieses erst heute in Session eingestellt wurde. 
 
Die geänderte Tagesordnung wird bestätigt. 
 9 Dafürstimmen 
 

6. Abhandlung der bestätigten Tagesordnung 
 

Öffentliche Beratungsgegenstände 
 

7. 
 

BV/VII/0279 Stadtmarketingkonzept der Vier-Tore-Stadt Neubrandenburg und 
dessen Umsetzung hier: Grundsatzbeschluss 

 

 
Herr Bachmann führt in die Änderungen, die sich aus dem vorgelegten Änderungsblatt  
ergeben, ein. Ratsfrau Dr. Kuhk dankt für die Überarbeitung und die Einarbeitung der Hin-
weise der Fraktion der CDU und der Fraktion DIE LINKE. Sie weist darauf hin, dass es sich 
bei der Umsetzung des Stadtmarketingkonzeptes um einen dynamischen Prozess handelt, in 
dessen Verlauf sicherlich Anpassungen des Konzeptes erfolgen. Daher begrüßt Sie, dass 
die Überarbeitung die Zustimmung der Stadtvertretung unter der Prämisse einer regelmäßi-
gen Fortschreibung und Evaluation möglich macht. Sie bittet darum, dass die geplanten  
0,25 VZÄ in der Stabstelle, die beim Oberbürgermeister angesiedelt werden soll, aufgehen 
und dort angesiedelt werden, wo verwaltungsseitig die besten Synergien gesehen werden. 
Herr Bachmann bestätigt, dass die Ansiedlung so geplant ist. Ratsfrau Muth sieht im vor-
gelegten Änderungsblatt eine Verbesserung der Vorlage und verweist ebenfalls auf den 
Lernprozess, der vor allen Beteiligten steht. Ratsherr Oppermann begrüßt, dass die Stadt 
nun ins Handeln kommt und wird genau beobachten, ob die geplanten Änderungen der  
VZN GmbH guttun oder nicht. 
 

 9 Dafürstimmen 
 

8. 
 

BV/VII/0387 Beschluss über die Annahme einer Spende der Sparkasse  
Neubrandenburg-Demmin durch die Stadtvertretung – Bronzeplatte 
für den Neubrandenburger Walk of Sport in der Stargarder Straße 
zur Ehrung des Sportlers Herrn Martin Hollstein 

 

 
 9 Dafürstimmen 
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9. 
 

BV/VII/0388 Beschluss über die Annahme einer Spende des Fördervereins des 
Sportgymnasium Neubrandenburg e. V. durch die Stadtvertretung 
– Bronzeplatte für den Neubrandenburger Walk of Sport in der 
Stargarder Straße zur Ehrung des Sportlers Herrn Bernd Olbricht 

 

 
 9 Dafürstimmen 

 
10. 

 
BV/VII/0389 Beschluss über die Annahme einer Spende des Sportclubs Neu-

brandenburg e. V. durch die Stadtvertretung – Bronzeplatte für  
den Neubrandenburger Walk of Sport in der Stargarder Straße zur 
Ehrung der Sportlerin Frau Brigitte Köhn geb. Rohde 

 

 
 9 Dafürstimmen 

 
11. 
 

BV/VII/0390 Beschluss über die Annahme einer Spende der Sparkasse Neu-
brandenburg-Demmin durch die Stadtvertretung – Bronzeplatte  
für den Neubrandenburger Walk of Sport in der Stargarder Straße 
zur Ehrung der Sportlerin Frau Sigrun Grau, geb. Wodars 

 

 
9 Dafürstimmen 

 
12. 
 

BV/VII/0391 Ergänzungsbeschluss zur Haushaltssatzung des Städtebaulichen 
Sondervermögens (SSV/Sanierungsmaßnahme Nordstadt – Die 
Soziale Stadt für das Haushaltsjahr 2022 (Band 4) 

 

 
 9 Dafürstimmen 

 
Nach Herstellung der Öffentlichkeit wird die Sitzung geschlossen. 
 
 
 
 

gez. Ratsfrau Muth   gez. Katja Piotrowski 
Vorsitzende des Finanzausschusses    Protokollantin 
 


